

El Gobernador civil y militar gira una visita triunfal a Cumbres Mayores, siendo objeto de un entusiástico recibimiento

En Jabugo, asiste al sepelio de un falangista de dicho pueblo, muerto por la Patria

En todas las estaciones del tránsito, el señor Haro recibe muestras del más acendrado patriotismo

Ayer, a las nueve y media de la mañana, el gobernador civil y militar Sr. Haro, emprendió el anunciado viaje a las Cumbres Mayores de su reciente ocupación por las fuerzas salvadoras de España.

El viaje se realizó en el coche salón de la Dirección de la Compañía del ferrocarril de Zafra-Huelva, siendo despedido en la estación por el director general de la citada Compañía, don Montagu W. Brown, jefe de Explotación don José Barrilero, jefe de Vías y Obras don Luis Sánchez, jefe de Material y Tracción, don Isaac Lloret e interventor del Estado don Eduardo Bañares.

Al gobernador, que iba con su ayudante, señor Morillo, le acompañaban en su viaje el jefe provincial de Falange Española, don Luis María Pardo, jefe local de Huelva Sr. Minguela; capitán de Veterinaria Sr. Montero, teniente de la Guardia civil, Sr. Pérez Carmona; Comisario de Vigilancia Sr. Lumbreira e inspector Sr. Valdivia; presidente de la Diputación; encargado de la Inspección del Estado, don José Paz; en representación de la Compañía de Zafra, el segundo jefe de Explotación don Fernando del Moral; don Julián Checa, don Carlos García Pérez, hijos del gobernador Manolo y Gregorio, los falangistas de escolta, Sres. Figueroa y Robayo y el que estas líneas suscribe.

La marcha se emprendió, como antes decimos, a las nueve de la mañana, llegando a Calañas a las diez y cuarto. En la estación fué cumplimentado el Sr. Haro por las autoridades locales de Falange Española.

A las once menos cuarto llegó el tren a Valdelamusa rindiéndole honores una sección de la Guardia civil, al mando de un sargento. El gobernador revisó las fuerzas y el numeroso público que allí se encontraba, al arrancar el convoy prorrumpió en vivas a España, al Ejército y al comandante Haro.

El paso por Gil Márquez se realizó a las once y cinco, encontrándose en la estación fuerzas de Falange formadas.

El tren llegó a la estación de Almonaster a las once y veinte. Allí se encontraba una escuadra de Falange Española al mando de don Alfonso Márquez B. Coronel que rindió honores al gobernador. Se hizo una breve parada, para tomar café.

LA LLEGADA AL REPILADO

En la estación de El Repilado se encontraba, a la llegada del convoy, todo el pueblo en masa que hizo objeto al Sr. Haro de un recibimiento entusiasta.

Rindiéronle honores una escuadra de Falange con sus flechas a la que revisó el gobernador. Los falangistas eran mandados por su jefe y alcalde pedáneo, don Feliciano Muñoz.

Le presentaron sus respetos al Sr. Haro el alcalde de Jabugo don Manuel Romero Jara, gestor don Jerónimo Domínguez y secretario

del Ayuntamiento, don César Muñoz.

Desde la llegada del convoy doce menos diez, hasta que arrancó, los vítores del pueblo allí congregado no cesaron un instante.

A partir de esta estación, era la primera vez que un coche con viajeros atravesaba dicha línea desde antes del movimiento salvador de España.

Se pasó por la estación de La Nava llegando hasta el puente de Valdemoral, situado en el kilómetro 71 de la línea desde Zafra. En el referido puente los rojos habían causado grandes destrozos no pudiéndose atravesar en tren.

En aquel lugar esperaba al gobernador el capitán Varela con fuerzas a sus órdenes.

Los expedicionarios se apearon del convoy y después de subir a la cima de un cerro altísimo donde se encontraba la carretera y esperaban los automóviles, se emprendió la marcha hacia Cumbres Mayores.

EL RECIBIMIENTO QUE SE HACE AL SEÑOR HARO EN APOTEOSICO

La entrada del gobernador en Cumbres Mayores fué una cosa verdaderamente apoteósica.

En la plaza del Ayuntamiento se hallaba congregado todo el pueblo que al aparecer el Sr. Haro prorrumpió en una ensordecedora ovación entremezclada con vivas a España, al Ejército, a Falange, Requeté y al comandante Haro.

Todas las casas del pueblo se encontraban adornadas y las campanas fueron echadas a vuelo.

En la citada plaza estaban uniformadas para rendir honores al gobernador las fuerzas del regimiento de Granada, de Falange y Requeté mandadas por el capitán Varela que fué el que tomó este pueblo.

El Sr. Haro fué cumplimentado por las autoridades, entre las que figuraban el alcalde don Isidro Cárdenas Muñoz y gestores don Manuel Fernández, don don Manuel Fernández, don don José Antonio Calatrava Calvo y don José Chaparro Navarro.

Mientras tanto la banda de música de Fuentes de León interpretó el Himno de Falange que fué escuchado con el mayor respeto.

Todas las fuerzas desfilaron luego ante el gobernador, en medio de continuados vivas y ovaciones.

Recaudación de Contribuciones de la Provincia de Huelva

ANUNCIO

Se advierte a todos los contribuyentes de la provincia que no hayan satisfecho sus contribuciones por cualquier concepto y presupuesto, incluso el del trimestre actual, que pueden hacerlo sin recargo alguno hasta el 30 del corriente mes.

Desde la plaza se dirigió el señor Haro a la iglesia parroquial de San Miguel, visitándose también el castillo que es un recinto amurallado, desde cuyas murallas dispararon los rojos contra el cuartel de la Guardia civil.

El gobernador se dirigió luego a visitar la casa del bienhechor de este pueblo don José Rebollo Fernández, vilmente asesinado por las hordas marxistas. La casa que no está habitada, por en contrarse la familia del fallecido en Sevilla, es bellísima aunándose en ella la modestia y la comodidad.

Desde allí se dirigió el señor Haro al domicilio de otro de los asesinados, don Antonio Domínguez Fernández, dando el pésame a su viuda e hijos.

Por último, el gobernador marchó a las afueras del pueblo visitando los grupos escolares en construcción que son amplísimos.

En uno de sus departamentos se sirvió el almuerzo, todo un esplendísimo almuerzo, que mereció los unánimes plácemes de los comensales.

Durante el almuerzo nos hicieron algunos relatos de los sucesos acaecidos en este pueblo.

Según nos informaron, en la noche del día 4 de agosto llegaron a Cumbres los rojos en número aproximado a unos dos mil apoderándose del mismo.

En la madrugada del día 5 se cometieron todos los asesinatos.

Sacaron de sus domicilios a las víctimas y las mataron sin piedad. Estas son don José Rebollo Fernández, don Ramón Chaparro, don Antonio Domínguez Fernández, don Daniel Rodríguez Chacón, don Antonio Guisjarro Campos y don Francisco Fernández Salguero.

A los dos primeros los asesinaron en la plaza del pueblo y a los demás en las afueras.

Los demás días fueron aprovechados por los rojos en los saqueos de viviendas y el día 15, al tener estos referencias de la toma de varios pueblos de los alrededores por una columna de Badajoz y creer que dicha columna se proponía tomar este pueblo, pusieron en libertad a numerosos detenidos que tenían, todos los vecinos de orden del pueblo y se marcharon.

Cuando llegó la columna Varela con sus soldados, Falange y Requeté, no encontró a ningún rojo en el pueblo.

Los marxistas eran mandados por el secretario de Cumbres de San Bartolomé, Pedro Melo, que se titulaba gobernador de la provincia y cuyo nombramiento de día se lo había dado Madrid.

Terminado el almuerzo, cuatro menos cuarto de la tarde, se emprendió la marcha hacia Jabugo, siendo la despedida tan cariñosa y entusiasta como la llegada.

EN JABUGO SE CELEBRA EL SEPelio DE UN FALANGISTA

Una impresión tristísima recibió la comitiva a su llegada a Jabugo.

Todas las casas estaban adornadas con colgaduras pero estas ostentaban crespones negros.

En la plaza de José Antonio Primo de Rivera se encontraban formadas todas las escuadras de Falange de los pueblos de la Sierra, en número bastante crecido.

Con el mayor respeto fué acogido el gobernador a su llegada dentro del silencio más impresionante, mientras la música interpretaba el Himno de Falange.

Se trataba de que iba a verificarse el sepelio del falangista de este pueblo Alberto Alcáide Adame, muerto el día anterior en la toma del pueblo de Oliva de Jerez.

Según nos informaron, la muerte de este bravo muchacho acaeció después de tomado el referido pueblo. Los falangistas iban por las calles entonando su himno y al volver una esquina recibieron una descarga que fué hecha desde una ventana. De esta descarga también resultó muerto otro joven falangista, hijo del alcalde de Encinasola, don Eliseo Galván y hasta se cree que fué la misma bala la que se cogió estas dos vidas.

Otro falangista de Jabugo, Manuel Rey Arellano, recibió dos heridas de pistola y se encuentra recibiendo curación en este pueblo.

El gobernador, a su llegada, penetró en la casa mortuoria dando el pésame a los familiares.

Inmediatamente se organizó el cortejo fúnebre, abriendo marcha el clero parroquial con cruz alada. Seguía el féretro que estaba cubierto con la bandera nacional y era llevado por sus compañeros así como las cintas.

En la presidencia del duelo figuraba el gobernador, autoridades locales, séquito del señor Haro y familiares del finado. Entre las autoridades de Jabugo figuraba también el jefe de Falange de dicha localidad don Manuel García Vázquez.

Cerraban marcha las fuerzas de Falange al mando de don Fernando de la Prada y una sección de la Guardia civil. Los flecheros también tomaron parte en la comitiva. Por último seguía enorme griterío, y la banda de música que interpretó composiciones adecuadas.

Al llegar al Cementerio, el jefe provincial de Falange dirigió una alocución a las fuerzas.

Dijo entre otras cosas: Camaradas azules de Falange. Va a recibir sepultura un camarada nuestro. En el ánimo de todos está el comprender que el resurgir del pueblo es nuestra aspiración única. Este camarada ha pagado ya la ofrenda con su vida como aributo a su pueblo. Camaradas azules de Falange. Aprended que el sacrificio por España se forja en la dureza, en el sacrificio y en la

TERCER ANIVERSARIO

R. I. † P. A.

LA SEÑORA

D.^a Dolores Carbonell Báez

Viuda que fué de D. Daniel García Carrión

Falleció en Huelva el día 24 de Septiembre de 1933, después de recibir los Auxilios Espirituales

Su hijo; hija política; nietos; hermanas y demás parientes,

SUPPLICAN una oración por su alma.

Serán aplicadas por el eterno descanso de su alma la Misa de Requiem que tendrá lugar el día 24 del corriente, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de la Merced y las Misas rezadas libres de intención que se celebren en dicha Iglesia de la Merced y en las de la Matagrosa, Santo Angel y Teresianas.

Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

Una cuartilla y un recuerdo Era del Triunvirato Nacional Fascista

Amigo Federico: Ojalá no tengas que ponerle a estos renglones una cruz.

Leo que ha sido asesinado Ruiz de Alda y cayó repitiendo ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Hace pocos días estuve en Sevilla con mi buen amigo Alfonso Aramburu, un falangista ayacintino, en comisión de servicio y un joven navarro, el señor Zorrilla.

Al acaso y por casualidad, el joven navarro me presentó a un aviador: "El señor Ruiz de Alda".

Al ver mi extrañeza, me dijo: Sí, hermano de Julio: recuerdo a Huelva y su entusiasmo; comenzaba el Bachillerato y mis padres me llevaron para ver la salida del "Plus Ultra"; no lo olvidó.

Le pregunté, con temor, donde estaba su hermano, ya habían corrido noticias de su muerte, y me contestó: Está en Madrid, no hace muchos días he sabido de él.

La famosa hazaña fué objeto de nuestro diálogo —Palos... la Rábida... la Punta del Celoso... Huelva era España— interrumpido pronto por el nerviosismo nacional de estas horas históricas.

abnegación. Estas vidas que riegan los campos de España es para que esta resurja y nuevamente se salve y vuelva a su poderío y engrandecimiento. Dios conceda el descanso a su alma. Camarada Alberto Alcáide. Presente.

Después de esta alocución, todas las fuerzas desfilaron ante el cadáver.

El gobernador salió del Cementerio y las referidas fuerzas volvieron a desfilar ante él, emprendiéndose seguidamente la marcha hacia El Repilado, siendo despedido con innumerables vivas.

Se llegó a El Repilado a las siete menos cuarto, tomándose nuevamente el coche salón de la Compañía de Zafra.

La partida del convoy se hizo entre grandes ovaciones y vítores. Al llegar a Valdelamusa, en casa de la señorita Raposo Llanes Tejer, el gobernador fué obsequiado con un refresco.

La llegada y salida del tren se realizó entre grandes vítores y ovaciones.

La comitiva llegó a Huelva a las nueve en punto de la noche.

M.

GREGORIO DE HARO

La aviación nacional ha arrojado hoy sobre el Alcázar de Toledo una proclama anunciando a los heroicos cadetes que "serán socorridos dentro de 48 horas"

El Gobierno de Burgos publica un decreto para que no sufran perjuicios los obreros y familias de éstos acogidos a las leyes sobre accidentes del trabajo y Seguros Sociales

Sobre el Alcázar de Toledo

Una confortadora proclama de la aviación nacional

Londres (Urgente, a las 13).—Las fuerzas nacionales aprovechando sus victorias sobre Maqueda y Torrijos han proseguido su avance triunfal. Esta mañana la aviación nacional arrojó sobre el Alcázar de Toledo una proclama anunciando a los heroicos cadetes que serán socorridos dentro de cuarenta y ocho horas.

Atrocidades marxistas en Puigcerda

Sevilla. Comunican de Perpignan las condiciones horribles en que fue rono fusiladas víctimas recientes de los anarquistas en Puigcerda. En una familia ejecutaron dos cuñados y un hijo. En otra familia fueron fusilados tres hermanos de 35, 32 y 29 años. El último había ido a los rojos a suplicarles que le devolvieran sus dos hermanos mayores: la contestación fue fusilarle a él también. Cuando los pistoleros se presentaron en casa de un propietario llamado Balsagas, éste había salido. Para no volver sin víctimas fusilaron al criado. Un agente de tránsito, viudo, con tres hijos, fue muerto sin piedad. Un empleado de Hacienda fue arrancado de los brazos de su mujer y de su hija y ejecutado. El sepulturero que tuvo que enterrar los cuerpos de las víctimas, se ha vuelto medio loco y escapó gritando que en su vida volverá a ver un espectáculo más horrible.

MAS DE LA SITUACION EN SANTANDER

Hendaya.—La situación en Santander es grave. Los anarquistas se han apoderado de todos los edificios públicos, de la policía y de la justicia. Un diputado socialista ha sido detenido y otro ha intentado huir. Todas las noches hay incidentes entre los anarquistas y los demás elementos del frente popular. El gobernador carece de poder efectivo. Ha entrado en el puerto un vapor mercante con ochocientos rehenes.—(Le Petite Gironde).

DEL ULTIMO DISCURSO DEL "FUHRER"

Los judíos de Moscu, hubieran querido introducir en Alemania un catástrofe que ahora refleja en España.

Las ejecuciones en masa de oficiales nacionalistas, de mujeres y de niños por los rojos, debían espantar a todos los Gobiernos.

DEL ULTIMO DISCURSO DE S. S. PIO XI

La persecución de la Iglesia católica en España se realiza por el solo hecho de que es ella el único obstáculo en esta situación. "Los acontecimientos de España demuestran que la obra de todo orden y de toda civilización está amenazada".

COLISION ENTRE BARCOS

San Pedro (California).—Debido a una gran neblina tuvo lugar una colisión entre el barco "Bezar" y el vapor inglés "Scalarnia" el cual quedó gravemente dañado en la popa.

SIGUEN LAS CONDENAS EN EL "URUGUAY"

Pajís.—A bordo del navío "Uruguay" en el puerto de Barcelona,

el denominado Tribunal Popular condenó a muerte a un coronel y tres tenientes coroneles. Otro coronel fué condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

Numerosos marxistas de España huyen a Portugal

Lisboa (Radio Club Portugués).—Cerca de Almada, en la provincia de Alentejo, cruzaron la frontera de Portugal numerosos fugitivos marxistas españoles. Forman una nutrida columna en la que figuran hombres y mujeres, y la manda un cabo de Carabineros. La mayoría de los fugitivos visten de castro y dan una impresión de agotamiento físico. Parte de esta columna de fugitivos portaban armas y el resto iba sin ellas.

Dijeron que los fusiles con que habían combatido los arrojaron al río antes de cruzar la frontera portuguesa. Los fugitivos procedentes de los pueblos de las serranías de Huelva, Córdoba y Badajoz, que habían sido derrotados estos últimos días en diversos puntos fronterizos, especialmente en Jerez de los Caballeros y en Segura de León. Los fugitivos que traen armas las entregan a la fuerza fiscal portuguesa de servicio en la frontera.

Comentando la locutora de Radio Club la anterior noticia, dice que los fugitivos que acaban de cruzar la frontera para llegar a Alentejo han tenido que hacer esta pas extraordinaria. Ya se nota que el pánico les hizo correr como gamos.

Se retiran las fuerzas marxistas que atacan el Alcázar de Toledo

Londres.—Los cadetes siguen resistiendo valientemente en el Alcázar de Toledo. Las fuerzas marxistas han recibido orden superior del mando rojo de retirarse. Solo queda emplazada en artillería frente al Alcázar y disparando cuando en cuando entra el mismo. Se cree que esta retirada de las fuerzas rojas que han atacado los alrededores del Alcázar, obedece a estos fines: el Alcázar, obedece a un avance impenitente de la columna Yagüe sobre la imperial ciudad. Tomada la población de Torrijos, el camino hasta Toledo queda bastante libre a las fuerzas nacionales.

El coronel Yagüe ha anunciado a un reportero francés que llegará a tiempo para librar a los sitiados del Alcázar.

EL DUQUE DE HORNACHUELOS Y DOS PERIODISTAS DETENIDOS EN MADRID

Madrid.—Ha sido detenido el duque de Hornachuelos, antiguo ayudante de campo del general Primo de Rivera.

También han sido detenidos los periodistas Nicolás González Ruiz redactor-jefe de "El Debate" y Santos Fernández González, redactor del mismo diario.

URUGUAY ROMPE SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON EL GOBIERNO DE MADRID

Roma (urgente).—La República del Uruguay ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de Madrid. El motivo de la ruptura ha sido el haber asesinado tres jovencitas hermanas del consúl del Uruguay en la capital de España.

EN RUSIA ESPERAN LA VICTORIA DEL EJERCITO ESPAÑOL

Londres.—Se teme en Rusia que los gubernamentales españoles sean derrotados definitivamente.

Un interesante decreto de la Junta de Defensa Nacional de España

Sobre Seguros sociales y en beneficio de los obreros

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional de España ha publicado un interesante decreto relativo a Seguros Sociales.

Dícese en este decreto: Para no causar perjuicio a los obreros o a las familias de estos, acogidos a los derechos que les conceden las leyes sobre accidentes del trabajo y Seguro Sociales, la Junta de Defensa Nacional dispone que las Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión atenderá puntualmente al pago de todas las pensiones y prestaciones.

Las entidades patronales pagarán sin excusa alguna las cuotas de sus obligaciones para seguros de la Vejez, Maternidad y Accidentes del Trabajo.

La Inspección de Seguros Sociales cuidará de la observación de las obligaciones de los patronos en esta materia.

Mientras duran las actuales circunstancias todas las facultades de la Caja Nacional del Seguro Social y Accidentes del Trabajo se entenderán delegadas, provisoriamente, en las respectivas Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, sin perjuicio de la formalización definitiva de cuentas y operaciones cuando se entre en Madrid.

Toda duda que se ofrezca sobre esto será resuelta por una Comisión integrada por los directores de las Cajas Colaboradoras de Castilla la Vieja, Aragón y Navarra.

Toreros patriotas.—El desprendimiento de Marcial Lalanda

San Sebastián.—Marcial Lalanda, el aplaudido matador de toros, se halla prestando también servicios al lado del Ejército nacional español. Se presentó en Burgos, para ofrecerse al presidente de la Junta de Defensa Nacional, general Cabanillas, con el objeto de tomar parte en una corrida de toros que se organiza para engrasar los fondos del Gobierno de Burgos. Con su ofrecimiento llevó también la adhesión de sus compañeros expatriados en Francia, Antonio Márquez, Victoriano de Leserna, Domingo Ortega y Manolo y Pepe Bienvenida.

La Junta Nacional de Burgos aceptó la oferta de dicho torero, que prometió aprovechar oportunamente. Marcial Lalanda ha puesto su automóvil a disposición del Gobierno Militar de aquella ciudad, en cuyo centro presta desde ahora sus servicios como mozo de toros.

Antimismo ha donado una gran cantidad de dinero y especies para los soldados.

CONTRA EL COMUNISMO

Montevideo.—La Agencia Havas comunica, que es muy probable que el Gobierno provea irracionalmente de la Argentina para que se adopte una acción común en la Argentina, Brasil y Uruguay, para prohibir la entrada de elementos comunistas extranjeros.

Se insiste en el fusilamiento de Companys

Tetúan (Radio Tetúan, a las cuatro de la tarde).—Acaba de captarse un radio de Barcelona confirmando que ha sido fusilado Companys por los milicianos rojos. Y como ya se había dicho el hecho ocurrió al subirse Companys a un avión para huir a Francia.

Recordamos la noticia—dice Radio Tetúan—a título de información y con la consiguiente reserva.

Ultimas noticias de Bilbao

París (por radio).—La crítica situación que atraviesa Bilbao se hace a cada momento más imposible.

Han llegado a último extremo las disidencias entre los partidarios de la rendición y los no partidarios.

Cerco parece que predominan los primeros se dice que Bilbao terminará por rendirse.

De lo contrario el general Mola ordenará el viernes de esta semana una ofensiva general a fondo contra la villa de Bilbao.

Stalin, gravísimo

Berlín (Radio Berlín).—Por informes recibidos en esta capital puede asegurarse que el zar rojo Stalin se encuentra gravísimo. Padece los efectos de un ataque cardíaco.

UNA LLAMADA DEL DELEGADO DE HACIENDA

Hay que realizar un esfuerzo extraordinario

Desde estas mismas columnas al abrirse el periodo voluntario de cobranza en primero de agosto último interés de todos los contribuyentes a quienes fuera posible que prescindieran de todo plazo y abonaran sus cuotas sin dilación: así lo exigía el patriotismo en aquellos momentos.

Hoy teniendo en cuenta las circunstancias porque ha atravesado la provincia se ha ampliado el plazo de cobranza voluntaria hasta fines del presente mes para que los que fueron víctimas de infamias, atrocidades y salvajismos puedan satisfacer sus débitos sin apremio, ni recargo, ni multas.

Las necesidades nacionales y de la campaña militar—pródiga en heroísmo rayano a veces con la sublimidad—que realiza la reconquista del solar español con la admiración de propios y extraños, exigen que ingrese en el Te-

soro la mayor suma de disponibilidades. Se necesita pues, realizar un esfuerzo supremo y los contribuyentes de Huelva y su provincia lo harán porque lo pide España en momentos históricos en que la negativa o la dilación sería delito de lesa Patria.

Espero por tanto, que en los días que restan del presente mes se desborde el entusiasmo y que la recaudación responda a lo que el imperativo del deber exige.

¡Ojubens! ¡A cumplir obligaciones sagradas! ¡Viva España! La España inmortal de la Historia, la honrada de nuestros padres, la grande y poderosa que somos para nuestros hijos. Lleguemos todos al sacrificio para realizar el más sublime de los ideales.

Huelva 23 de septiembre de 1936.—El Delegado de Hacienda, MANUEL OSSORIO.

LARGO CABALLERO QUIERE FORMAR OTRO BATALLON.—POR OTRA PARTE PIDE REFUEZOS A BARCELONA

Sevilla.—Un radio de Madrid dice que el ministro de la Guerra sigue pidiendo a Barcelona el envío inmediato de refuerzos militares, a fin de detener el avance de las tropas nacionales.

Largo Caballero ha ordenado que los civiles no combatientes en tengan las armas que tengan en su poder, con el fin de poder armar un nuevo batallón de milicianos que vaya a combatir al frente de batalla.

Rumores de capitulación bilbaina

Burgos.—Corren rumores de que los defensores de Bilbao han propuesto entregarse siempre que se les respeten las vidas.

Prometen a cambio entregar los 180 millones de pesetas que se le varon de San Sebastián.

Se habla de asistencia de delegados internacionales para esta rendición, pero en los centros oficiales nacionales se ha desmentido todo esto, en el sentido de que solo se admitiría una capitulación sin condiciones.

LA VIDA EN MADRID ES INSOPORTABLE Ya se han convencido todos del triunfo del Ejército

Sevilla.—Ha llegado un señor, que salió de Madrid el jueves pasado, merced a una estratagema. Y ha contado que allí la vida es insuportable. No hay por las calles más que milicianos rojos que deambulan con un aire retador y agresivo. Las calles se ven casi desiertas. Esa animación peculiar de Madrid ha desaparecido. Los cafés y bares están vacíos de personal civil. Sólo los milicianos los ocupan en un ambiente de grosería repugnante.

Falta la carne, la leche y los huevos, porque después de haber tomado el Ejército la sierra de Gredos y el valle del Tietar, de donde venían carneros y ganado vacuno, se ha resentido la falta.

En la capital hay un ambiente fatal de desesperación. Desde que se constituyó el nuevo Gobierno han aumentado los crímenes y saqueos.

Hasta hace unos diez días estaban todos creídos en que la victoria era del Gobierno, infundidos por la radio y todos los periódicos, pero después de la caída de Trín, San Sebastián y Talavera, el ánimo se vino abajo y ya nadie cree eso.

Hasta los milicianos, antes tan fanfarrones y dados a correr en camiones con puños en alto y gritos, han amainado en esta actitud porque saben que están perdidos.

Cuando el Ejército llegue, la

CINEMA PARK

LOCAL PROVISTO DE TOLDO Mañana desde las SEIS Y MEDIA de la tarde, FOXFILM, presenta su graciosísima producción, hablada en español, titulada

Compañeros de viaje

cuyo asunto se desarrolla a bordo de un magnífico trasatlántico. Por EDMUND LOWE

Preferencia, 0,50. Niños, 0,30.

El Niño Irene Dunne y Charles Bickford en el film que es tremecido el corazón de millares de esposas

FIEL A UNA MUJER

El domingo la esperada producción nacional LOS CLAVELES

El terrorismo en Cuba.—La policía practica 37 detenciones

Habana.—La Policía ha detenido a doce miembros del Círculo Socialista Español sobre los cuales recaen sospechas de ser los autores del atentado contra el periódico "El País". También han sido detenidos veintidós socios del Club Socialista Republicano.

Las autoridades tienen la opinión de que los actos terroristas registrados hoy en esta capital fueron organizados por los izquierdistas, en señal de protesta contra la propaganda hecha por los periódicos "El País" y "Diario de la Marina". Hay quien afirma que estos actos vandálicos están relacionados con los acontecimientos de España.

Los daños que la explosión de la bomba causó en el edificio del diario "El País" y en los edificios contiguos, se elevan a 150.000 dólares.

El automóvil que fué abandonado frente al "Diario de la Marina", transportaba 1.200 cartuchos de dinamita.

población respirará tranquila y se unirán a las tropas miles de ciudadanos que están esperando esta ocasión.

Si no fuera por los rusos que hay en Madrid incitando a que se sostenga la lucha, ya se hubiera rendido, porque el ánimo está decaído. Los bombardeos han relajado la moral, que se escurren de ir al frente cuanto pueden habiendo dado lugar a encuentros sangrientos.

El aspecto de la capital no puede ser más triste ni desconsolador.

En Buenos Aires, se condena el asesinato de que han sido víctimas las hermanas del consúl del Uruguay

Buenos Aires.—Al saberse la noticia del triple asesinato de que han sido víctimas las señoras de Aguilar, hermanas del consúl del Uruguay, ha producido enorme sensación, incluso en los medios poco ajenos al gobierno de Madrid.

En todos los comentarios se condena grandemente el hecho. Y se reconoce que el gobierno de Madrid ha perdido completamente el control del Poder en el escaso territorio donde aún domina, siendo prisionero de las órdenes extremistas de los rojos.

Companys niega que se haya pedido el consentimiento de que Trotsky resida en Barcelona

Barcelona.—Companys ha estado hablando con un representante de la Agencia Havas.

Y en su conversación ha dicho que no es cierto que haya formulado nadie al Gobierno de la Generalidad ninguna demanda para que se consintiera a Trotsky que residiera eventualmente en territorio catalán.

Vayo abuchado

Ginebra.—El ministro de Estado del Gobierno de Madrid se vio preterido en las reuniones. Hubo algunos delegados que afearon la conducta de Madrid con respecto a los héroes de Toledo y más cuando se corrió el rumor de que iban a vclar el histórico edificio. Todos los asistentes a la reunión dieron de lado a Vayo, que se retiró malhumorado.

Servicio especial de Prensa

Cuatrocientos cincuenta y dos miembros de la Juventud Hitleriana visitan Roma

Roma.—Con ocasión de su visita a Italia arribaron a la Ciudad Eterna 452 miembros de la Juventud Hitleriana, acompañados del jefe de la organización, Baldur von Schirach.

Acudieron a darle la bienvenida los dirigentes de los batallones romanos, representantes del fascio, del ministerio de Instrucción Pública, las Embajadas y la Colonia alemana.

Desfilaron en medio de redoble de tambores de los batallones, yéndose entusiastas vivas a Hitler y Mussolini. Llamó la atención el marcial porte de los muchachos germanos, a los que la multitud congregada ovacionó constantemente.

El ministro de propaganda alemán, en Grecia

Atenas.—Siguiendo una invitación del presidente de ministros griego, señor Metaxas, llegó el sábado por la tarde en avión el ministro de Propaganda alemán, señor Goebbels, dándole la bienvenida una representación del Gobierno griego y el alcalde de Atenas.

El señor Goebbels, en unión de su séquito, permanecerá unos diez días en Grecia, al objeto de realizar ciertos estudios.

Las mayores maniobras del Ejército alemán

Bad Nauheim.—El próximo lunes comienzan las mayores maniobras del ejército alemán y por primera vez desde hace 20 años se reúnen varias divisiones. También por vez primera entrarán en acción conjunta el ejército y la aviación. Además se utilizarán armas nuevas en un alcance hasta ahora desconocido.

Asiste a las maniobras el ministro de la Guerra, Feldmariscal von Blomberg.

Las maniobras durarán sin interrupción hasta el 25 de septiembre y se llevarán a cabo en un terreno particularmente difícil y por vez primera en tal extensión, exigiendo de las tropas

un elevado rendimiento. Estas ya han llegado a sus puntos de partida.

UNA ALOCUCION POR RADIO A TODOS LOS CAMPOS DE TRABAJO

Berlin.—El dirigente del trabajo alemán Hierl, dirigió el pasado domingo una alocución por radio a todos los campos de trabajo, con ocasión de haber cumplido su mediano año de trabajo obligatorio los reclutas del servicio de trabajo.

En sus palabras de despedida rogó a los camaradas, que también en el futuro mantengan vivo el mismo espíritu de unión y servir siempre fielmente a la patria y a Adolfo Hitler, que de una nación degradada hizo surgir una Alemania grande.

EL MINISTRO DEL REICH, DOCTOR FRANCK, INVITADO POR EL MINISTRO ITALIANO DE RELACIONES EXTRANJERAS

Berlin.—Por invitación del ministro italiano de relaciones extranjeras, Ciano, llegó en un tren especial a Viarregio el ministro del Reich, doctor Frank.

Va acompañado de su ayudante y del jefe del Gabinete de Prensa.

El viaje tiene únicamente carácter personal.

ACERCA DE LA VISITA DEL MINISTRO DEL REICH, DOCTOR GOEBBELS

Atenas.—Con ocasión de la visita del ministro del Reich doctor Goebbels, la prensa de Atenas recuerda el reconocimiento que encontró por parte del doctor Goebbels, en el Congreso del partido en Nuremberg, la lucha de Grecia contra la revolución.

La prensa da bienvenida al ilustre huésped asegurándole las mayores simpatías por parte del pueblo griego.

Diputados franceses llegan a Berlín para estudiar la renovación civil y social de Alemania

Berlin.—El sábado llegaron, para una estancia de varios días, los 17 diputados franceses, que se encuentran en un viaje a través de Alemania. Fueron recibidos por el embajador von Ribben trop.

El objeto del viaje de los diputados franceses es el estudio de la renovación civil y social de Alemania.

Desde Berlín se dirigirán a Dresden.

Los viajes del «Hindenburg»

Frankfurt.—Cifras relevantes se alcanzan en torno de los viajes del dirigible «Hindenburg».

En el actual viaje a Norteamérica encuéntrase a bordo el milésimo pasajero.

El próximo viaje a Norteamérica estará además bajo la aureola de la 25 travesía del Atlántico.

Ha conseguido por lo tanto en el espacio de seis meses hacer 25 veces la travesía del Atlántico con toda normalidad, llevando a bordo pasajeros y mercancías.

Este nuevo record en tan poco tiempo significa que mensualmente se efectúan cuatro travesías sobre el Atlántico en viaje normal.

Con este motivo han quedado ya cubiertas todas las plazas para los próximos dos viajes.

Señala esto un nuevo triunfo de las travesías de ultramar en dirigible alemán.

El servicio aéreo alemán

Berlin.—El servicio aéreo alemán se encuentra desde 1932 en un desarrollo progresivo ininterrumpido. Las nuevas líneas rápidas, ampliadas a trayectos medianos y largos, aceleran notablemente el servicio.

Según cifras estadísticas, el aumento de kilómetros recorridos en el año 1935, comparado con el año 1934, es de un 12 por 100.

El servicio europeo se ha ampliado con el servicio trasatlántico, por medio de dirigibles e hidroaviones.

Una interesante entrevista con Lloyd George

Copenhague.—El importante periódico «Berlinske Tidende» publica una entrevista entre Lloyd George y el periodista danés Sigvard Abrahamson sobre el viaje a Alemania de Lloyd George.

Dijo Lloyd George: «Quiero comunicarle, que escribo personalmente las impresiones de mi viaje. Yo en persona soy periodista. Puede expresar mi opinión sobre este viaje, que me facilitará contenido para muchos artículos. Que lo editaré en forma de libro, pues es necesario que el mundo conozca a la nueva Alemania.»

A lo que preguntó Abrahamson: «¿Acaso la nueva Alemania es diferente a lo que usted esperaba encontrar?»

La respuesta de Lloyd George fué: «Desde luego, la Alemania de hoy es diferente a lo que esperaba encontrar el que de nuevo o vez primera la visita. Nos sorprende cuanto vemos, jamás creí encontrar tal cosa en país alguno de Europa. Antes se mencionaba a América como el país de las maravillas, título que ahora cabe perfectamente a Alemania.»

Sobre las nuevas auto-vías dijo

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores

correos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES admitiendo pasaje.

SALIDA DE CADIZ los días 16 y 23 de cada mes.

Para informes:

EMILIO HUART

Consignatario

CADIZ

Notas municipales

Manifestaciones del Gestor Mayböhl

El gestor Mayböhl recibió a las 12 a los informadores de la prensa local con quienes conversó así:

Les ruego que recuerden a los interesados que el día 1.º de octubre empieza a regir lo dispuesto sobre el empleo del sello en beneficio de la Junta de Auxilios Alimenticios a los Necesitados. Este sello podrá adquirirse en el Ayuntamiento en la Oficina de la Asociación Onubense de Caridad, en el de la Junta y en los estancos.

Conviene que se provean de la cantidad de sellos necesarios para una semana por lo menos, con el fin de proporcionar un fondo de reserva que nos es muy necesario en los primeros tiempos.

No sabemos más que aproximadamente el rendimiento que proporcionará dicho sello a la Junta. Si nos bastase para subvenir a las necesidades de los comedores, no iríamos a la creación de nuevos, como aumento en el precio de las consumiciones en cafés, bares, etc.

Acabo de regresar de una visita al Asilo de Ancianos Desamparados, institución que todos conocen en Huelva. Del orden, limpieza, disciplina y afabilidad en el trato a los ancianos no hay que decir nada porque no sería nuevo, todos sabemos de lo que son capaces las abnegadas hermanas que lo dirigen.

Los acogidos, todos contentos y resignados. ¿Cuántas necesidades no tendrán estos pobres? Y, sin embargo solo una cosa echan de menos todos, el tabaco. ¿Vamos a proporcionárselo? Creo que es cosa fácil. Son sesenta fumadores los que hay, que se conforman con cinco pitillos al día. Ha

Lloyd George: «Soy de opinión que estas auto-vías, que Adolfo Hitler ideó durante su prisión en 1934, se extenderán más rápidamente a través del mundo, que las construcciones ferroviarias.»

El político inglés mencionó además, que en 1911 estudió en Alemania el seguro contra la vejez, modalidad que más tarde adoptó Alemania. Además hizo relación de los trabajos de colonización, etc., y menciona que no concibe, como un trabajo tan inmenso haya podido realizarse en tan corto espacio de tiempo. En cuanto a su entrevista con Adolfo Hitler, menciona Lloyd George que el «Fuhrer» le planteó seguidamente problemas vitales. Lo que en tres horas habló con el Fuhrer en otro lugar habría sido objeto por lo menos, tres días de conversaciones. He sido informado personalmente por Hitler tan claramente sobre los propósitos de la nueva Alemania, que comprendí seguidamente cuanto me fué presentado en ulteriores visitas.

Noticias deportivas

LA CUARTA COMPETICION MOTORISTICA

Garmish - Partenkirchen.—La cuarta competición motorística internacional de seis días, a través de la Alta Baviera, no presentó dificultades especiales. Ocupan los primeros puestos, sin penalidades, para el trofeo internacional Alemania e Inglaterra.

LAS LIGAS ATLETICAS ALEMANAS

Stuttgart.—El domingo finalizó la competición entre las ligas atléticas alemanas.

Se llegó a alcanzar por el campeón la puntuación hasta ahora desconocida de 13.010,66. Siguieron otros participantes con puntuaciones aproximadas.

El equipo campeón llamó la atención por su perfección en todas las pruebas.

LA COPA MONDE

Breslau.—En el torneo final de la Copa Monde de la Unión Alemana de Tennis, se enfrentaron las regiones Brandenburg-Nordmark.

Aún cuando Brandenburg se presentó sin el campeón alemán von Gramm, ganó nuevamente la copa por 6-2.

COPA TSCHAMMER

Berlin.—En la competición futbolística Copa Tschammer quedaron eliminados los Clubs BSC Berlin y VfB Stuttgart. Berliner sucumbieron a manos de Berath, Dueseldorf. Quedan todavía ocho equipos en la competición.

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia, Apatamiento, Vicio prematura, etc.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel. Es inalterable.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

EN MANZANILLA

La plaza de la Libertad se denominará plaza Comandante Haro

En el Gobierno civil, se ha recibido una comunicación del alcalde de Manzanilla, diciendo: «La Comisión Gestora Municipal de esta villa, que me honro en presidir, en sesión celebrada el día 15 del actual, acordó rotular, entre otras la antigua plaza de La Libertad, con el nombre de Comandante Haro.»

Ha quedado restablecido, desde ayer, día 22, el servicio de mercancías, en grande y pequeña localidad, entre todas las estaciones del ferrocarril de Zafra a Huelva.

Dicho servicio se hará con reserva por los plazos de transporte, hasta conseguir el paso por el puente metálico de Valdemoral en el kilómetro 71.

El servicio de viajeros entre Jaengo y Zafra será reanudado muy en breve.

El nuevo secretario del Gobierno civil

Hemos recibido un atento Saludo en el que el nuevo secretario del Gobierno civil, don Antonio Ramón Hernández, nos participa que ha tomado posesión del cargo para el que fué designado por Orden del Excmo. Sr. Gobernador.

A los ofrecimientos que el señor Ramón Hernández nos hace, correspondemos a la recíproca, pudiendo contar con la colaboración de nuestras columnas para cuanto pueda redundar en beneficio del interés público.

Escuela Francesa de Huelva

APERTURA DE CURSO EL 1.º DE OCTUBRE
Primera y Segunda Enseñanza.
CERTIFICADO OFICIAL DE LENGUA FRANCESA

Instrucción religiosa a cargo del Capellán y Profesor de esta Escuela don Diego Guzmán, doctor en Sagrada Teología.

Excelente situación higiénica, clases amplias con luz directa y bien ventiladas. Extenso parque de recreos.

Se abre la matrícula para el curso 1936-1937, desde el 21 de Septiembre corriente en la Dirección de la Escuela, calle San Andrés número 13 muy próxima al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Maderas

Importación directa
J. González Barb
HUELVA

Delegación Provincial del Trabajo

INSPECCION PROVINCIAL DEL TRABAJO

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a todos los patronos de esta capital y su provincia a quienes afecta el Bando del Excmo. Sr. General de la segunda División Orgánica del 5 del corriente publicado en el Boletín oficial del día 14, la obligación en que están de remitir a esta Inspección Provincial del Trabajo, sita en la calle Sagasta número 36 de esta capital, en el plazo que se concede de terminará el día 30 del corriente, relación nominal del personal a sus órdenes que se hayan inscrito en Milicias Nacionales Falange Española, Requetés y Guardias Cívicas con expresión del sueldo o jornal que devenguen y fecha de la incorporación.

Dichas relaciones vendrán acompañadas como justificantes de certificación del Jefe de las Milicias en donde estén inscrito el interesado visado por la Alcaldía correspondiente.

Lo que se hace público por medio de este anuncio para el mejor conocimiento de las personas a quienes afecta el referido Bando.

Huelva a 22 de septiembre de 1936.—El presidente de la Junta Provincial,

MIGUEL DEL CASTILLO

EN ZALAMEA LA REAL

Corrida patriótica

Para el próximo domingo día 27 se celebrará en Zalamea la Real a beneficio del glorioso Ejército salvador de España, una magnífica corrida en la que se lidiarán tres bravos novillos toros y un becerro de la acreditada ganadería de don José María Lancha Vázquez.

El becerro será estoqueado por el prodigioso niño torero hijo de Fatigón, Paquito Casado y los tres novillos por los famosos diestros Diego Góñez «Laine», Pedro Ramírez «Torero de Triana» y Pascual Márquez, acompañados de sus correspondientes cuadrillas.

Para esta corrida se está gestionando la concesión de trenes especiales de Nerva y Río Tinto y de autobuses de Huelva y pueblos intermedios.

Academia provincial de Dibujo y Pintura de Huelva

SAN CRISTOBAL N.º 10

Dirigida por don Pedro Gómez y don Enrique García Orta

Desde primero de septiembre han quedado abiertas las clases de dibujo y pintura en esta Academia, de 3 a 5, como el curso anterior.

MATRICULA GRATUITA.

Bazar Mascarós

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol

Laboratorio de Análisis Clínicos

FARMACIA SOUSA

Concepción, 6 HUELVA

Concepción, 6 Teléfono 1918

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas
Fuera, trimestre. 7,50
Extranjero, año. 70,-

LA PROVINCIA

DIRECCIÓN:
Calle Costa, 13. — Teléfono 1132
Redacción y Administraciones
Alameda Sundheim, 7. — Teléf. 1430
APARTADO DE CORREOS 43

El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla del sábado

Los rojos acusan a Largo Caballero de enviarles un material malo e inútil

Sevilla. — El general Queipo de Llano empezó anoche su charla diciendo que no había estado afónico la noche anterior, sino que ciertos deberes le habían impedido acudir al micrófono.
Dijo luego que no se hallaba sin comentar los embustes de las Radios marxistas y, en efecto, comenta, entre humorístico y burlón, el comunicado que ha lanzado hoy el ministerio de la Guerra atribuyéndose victorias, tales como que en Huesca la artillería roja impidió a los "fascistas" sus objetivos haciéndoles retroceder en Siéramos. ¿Pero no preguntáis los que atacabais? — pregunta el general. — Sigue el comunicado diciendo: "Hemos rechazado un ataque en Santa Olalla, iniciado por el Tercio y Regulares. ¡Pero qué embusteros! ¡Pero si ayer corrísteis; como gamos abandonando la importantísima población de Maqueda, que quedó en nuestro poder! Por cierto que allí se lució el general Masquelet, dirigiendo una línea de atrincheramientos verdaderamente formidable, pero de la cual nos apoderamos en media hora".

En Trubia dicen los marxistas que las columnas gallegas intentaron entrar allí sin conseguirlo y que las fuerzas que el coronel Aranda envió en su socorro fueron "aplastadas", pero el caso es que al coronel Aranda le ocurre que sabe fabricar soldados, puesto que después de estos "aplastamientos" siempre tiene gente disponible.
También dicen que Córdoba está en situación desesperada; que un avión suyo derribó a un trimotor nuestro que cayó en una calle de la ciudad y que los hospitales de Córdoba están rebosantes de heridos de los últimos combates en la Sierra.
En Toledo continúa la lucha epopéyica de los defensores del Alcázar, asombro del mundo en todo, hasta de los propios marxistas. Los periódicos italianos elogian a aquellos bravos defensores y la Cámara brasileña les ha rendido también homenaje, guardando un minuto de silencio. La misma columna que en el frente de Toledo se apoderó de la inexpugnable Maqueda, se ha posesionado hoy de Torrijos. Entre los marxistas muertos en Maqueda se ha encontrado una carta que firman varios milicianos del primer batallón de "La Pasionaria", en cuya carta se acusa a Largo Caballero de enviarles un material malo e inútil. Confirma el general que en estos dos últimos días nuestra aviación ha destruido siete aparatos rojos.
Dice que el comandante militar de Palma de Mallorca le ha enviado, para que la radie por toda España y el mundo entero, una nota de lo que en Ibiza han hecho los marxistas antes de reconquistarla nuestras tropas.
Se han tomado dos o tres pueblos próximos a Ronda.
A Francia han llegado cuatro expediciones de oro que suman 350 millones de pesetas y ahora el ministro de Hacienda de Madrid ha ordenado que queden en su poder las llaves de todas las cajas de seguridad de los Bancos. Se dice que el exhonorable Companyes ha sido asesinado.

aunque no me consta oficialmente.
Luego el general se refiere a la visita de un amigo recién llegado de Valencia, de donde relata una porción de horrores, y termina dando cuenta de varios donativos y aludiendo a los malos españoles que están refugiados en Génova, de los que dice: "Pronto entraremos en Madrid y como tenemos la lista completa de todos estos malos españoles, se les tratará como merecen."
Luego cede el uso del micrófono a don Manuel Siurot, que pronuncia una charla amenisíma e interesante sobre el tema "El martirio de mis Escuelas".

En los «Benavente»

Como previamente habiase anunciado, se celebró en la simpática Agrupación Cultural y Artística "Benavente" una velada teatral que resultó ser agradabilísima en extremo.
Púsose en escena la comedia en tres actos, original de Emilio

Méndez de la Torre titulada "Los hijos de trapo."

Todos los actores contribuyeron, dentro de sus papeles correspondientes, al mayor éxito de la obra. Tanto la señorita Josefina García en su "Daniela", la madre mártir y sufrida, como la señorita Manolita Infante en "Basiana"; señorita Isabel Barreto, en "Quilina"; y señorita María Elena Barreto en "Nocencia", estuvieron muy acertadas.
De los del sexo "feo" (destacándose los señores Louvier (A.) en "Ambrosio", el Ambrosio luchador de dos sentimientos sin logro de dominar; Louvier (F.) en "Norberto"; Nastesio; Rei en "Bernardo" y Servando Montero en "Zaquei".

A continuación la Agrupación Musical Ibérica compuesta por don Diego Arenas, bandurria; don Manuel García Bueno, laúd; don Juan Campano, bandurria; y don Juan Díaz, guitarra, interpretó los himnos del Requeté y Falange Española siendo escuchado por el público con el mayor silencio y saludando a lo romano.

A la terminación de estos y a petición del público hubieron de tocar varios números siendo muy aplaudidos y cariñosamente pedidos.

Como fin de fiesta, se presentó en escena la sombra pura y real de la artista española Carmen Amaya; esto es, la bonita Cinita Robles.

Cuando la vimos en el escenario benaventino taconear con esa desenvoltura impropia de una niña como ella y cimbrear su ligero cuerpo, como si ese aire de "bailaora" fuese recortando los bordes de la maestría del arte cañí, recordamos la sombra figar de la protagonista de la admirable producción "María de la O".

El notable tocador de guitarra Manuel Alfaro, coadyuvó con sus manos maestras a que el éxito de Cinita fuese más completo. ¡Bien por Alfaro!

La velada terminó con la mayor satisfacción para el público benaventino que comentaba

con elogios la simpática fiesta celebrada en su honor.

Fernando K-lero

El presidente de la Agrupación "Benavente", nos avisa que por medio de nuestro periódico haremos constar a todos los señores, que resultaron agraciados con premios de la Tómbola de la Velada celebrada en el Cinema Park el pasado día 6, que quien no hubiese recogido el premio correspondiente, puede pasar a recogerlo hasta el próximo día 26 de este mes, de 7 a 8 de la tarde en el domicilio de la Agrupación.

La lista de números premiados apareció en este periódico el 7 del actual. Si transcurrido dicho plazo no han ido a retirar los premios, estos se considerarán como renunciados y quedarán a disposición de la Agrupación "Benavente".

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION ORDINARIA DE LA COMISION GESTORA CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Comunicación del señor Comandante Militar de la Plaza relativa a la situación del subdirector de la Banda Municipal de Música.

Informes del Negociado de Fomento a diversas cuentas.

Idem del de Hacienda a id. id.

Idem del de Aguas a id. id.

Idem del de Sanidad a id. id.

Cuenta de ingresos y gastos en el Abastecimiento de Aguas en el pasado mes de agosto.

Balace de las operaciones de contabilidad realizadas hasta fin del pasado mes de agosto.

Moción del gestor señor Carballo sobre rotulación en el Cementerio municipal de la Soledad.

Informe del Negociado de Cultura a una cuenta por desayuno servido a la Banda de Música.

Huelva 22 septiembre 1936.

El Alcalde,

Crisis del bolchevismo ruso

Mientras el pueblo se muere de hambre, Stalin guarda 10.000.000 de toneladas de trigo para el ejército rojo

La situación en Rusia, dominada por el terror impuesto por Stalin y sus secuaces rojos del G. P. U., terrible sucesor de la feroz "Tcheka", se agrava cada día más.

Los mismos periódicos moscovitas, "Pravda" e "Izvestia", denuncian claramente la crisis general del país, en todos sus aspectos nacionales, industria, agricultura, jurisprudencia y cultura.

La catástrofe totalitaria del régimen comunista en Rusia se acerca. Sus muchos síntomas son: convulsiones en todo el país, en forma de revoluciones, fusilamientos, Stalin escondido continuamente en el Kremlin, la G. P. U. en pie de guerra constante y sus agentes en alerta continuo.

Una de las decisiones del Comisario Ruso que más hace pensar en que se recela algo, es la disposición dictada para admitir a los cosacos dentro del Ejército, cosa que desde el Czarismo no se había permitido, ya que representaba el instrumento de represión del régimen autócrata de Nicolás II y sus antecesores en el trono de todas las Rusias.

Se busca distraer la atención del pueblo con conflictos exteriores, unir a la masa ideas comunes de odio al extranjero, que desvirtúan las luchas intestinas de Rusia. Y así se publican constantemente noticias falsas por la Prensa moscovita, facilitadas por la Agencia "Tass", en las que se alude al peligro que corre la U. R. S. S. en Oriente, frente a su secular enemigo el Japón.

Se habla de la instrucción primaria, fracasada en casi todo el país, como en Siberia, donde con una población escolar de una 40 mil chicos, solamente reciben instrucción 90 en una sola escuela que allí existe.

En el campo jurídico, no es menor el desastre, según apunta la

revista rusa "Sovitkala Justicia"; se pronuncia numerosas sentencias sin fundamento legal ni jurídico y los Tribunales funcionan en condiciones vergonzosas, sin ningún respeto a la justicia que deberían administrar.

El Ejército, lleno de desconfianza, apoge cada día peor los discurios y las fiscalizaciones de los rochilov. Camisario de la Guerra, Stalin no puede ahogar en sangre, según desea las revueltas de Ucrania, ni las conspiraciones que se tramán alrededor de la Plaza Roja del mismo Moscú. La G. P. U. anda atareada con la fiscalización secreta del Ejército y de desentrañar la organización anticomunista descubierta en ciertos medios de Tostov, donde entre otros, ha sido preso el célebre e eminente profesor Kolokov, que criticó en público el fusilamiento de Kamenev y Zinoviev.

La paralización industrial toma serios caracteres. Las industrias pesadas y metalúrgicas, así como las de la nafta en Georgia, poco a poco van paralizándose aque las obras ingenieras del Plan Quinquenal que hoy está abandonado por disposición de Stalin. El Comisario de Industria lanza un llamamiento desesperado a los directores de las fábricas, llamando su atención sobre la baja de la producción por los continuos "sabotajes". En la industria de la nafta, la situación no es menos desgraciada: Cada día se trabaja y exporta menos en los consorcios de Bakun y Grozni. Continúanmente se incapacitan obreros por su falta de disciplina y en una fábrica del Ural donde se debían trabajar tres turnos diarios, sólo se trabaja uno por falta de material prima. En Crimea la industria metalúrgica ha sufrido un descenso en el rendimiento del 58 por ciento, por los continuos actos de "sabotaje". En Donetz han

sido tales las pérdidas de estos últimos meses, que se han tenido que votar nuevos créditos para atender a la pérdida de más de cien millones de rublos.

En cuanto a la agricultura, dice textualmente "Izvestia": "Después de muchos años, no se conocía un año agrícola más catastrófico que el de 1936". En las tierras de los alrededores de Moscú, se han agotado los artículos de primera necesidad que se han "razziado" Dios sabe dónde. En los distritos de Anche, Tula, Minsk, Tver, Lirov y Saratov, la situación es alarmante. Se guardan avaramente 10.000.000 de toneladas de trigo para el Ejército, mientras los campesinos y obreros se mueren de hambre.

Estas cosas han creado un movimiento de rebeldía pese al espionaje y terrorismo de la G. P. U.

En el Extremo Oriente la situación es aún más crítica: El Tribunal soviético del Extremo Oriente mandó fusilar a los líderes Soloviov y Milaenko, prendiendo la Policía secreta a Erivan, procurador general del Soviet en la región de Kotaiska, así como al Comisario de Comercio, Ropakidze. Los obreros han realizado tantos actos de sabotaje en el mes pasado contra las centrales eléctricas, que éstas no funcionan en espera de repuestos de Moscú estando la mayoría de las ciudades a oscuras.

Stalin, desparado ante esta catástrofe que se avecina sobre su cabeza, se halla aislado dentro del Kremlin, rodeado de sus fieles guardias georgianos, con bayoneta calada.

Parece que Stalin tiene el pensamiento declarar el Estado de Guerra en la Rusia europea dando amplios poderes a las autoridades militares para ahogar en sangre y fuego, cuantas tentativas de revolución surjan.

El movimiento revolucionario de Ucrania es un hecho más que probado. Sus víctimas ascienden a más del millar y los fusilamientos se hacen en masa.

A medida que se agrava la enfermedad que padece Stalin, éste aumenta su represión sangrienta. Las últimas noticias de la consulta médica celebrada en el Kremlin son poco tranquilizadoras.

No queda aquí el desvarío de Stalin, que va perdiendo poco a poco los mejores colaboradores de Lenin. A Kamaney y Zinoviev los fusiló y ahora a Molotov, siguiendo sugerencias de Vorochilov. Comisario de la Guerra, le ha destituido.

La censura de prensa y libros es inflexible y no sólo se persigue a los que sean amigos tibios del comunismo, sino también a aquellos comunistas amigos de Trostky.

Ha creado un nuevo triunvirato formado por Vorochilov y los Comisarios de Industria y Comunicaciones. Recientemente, Vorochilov pronunció un discurso agresivo para Japón, Alemania e Italia con amenazas militares, en un campo de maniobras de la región de Minsk.

La evolución de Polonia, que va desligándose de la influencia francesa, aumenta la desconfianza rusa, que en estos momentos ve en Polonia la futura aliada de Alemania para una acción pública contra el Soviet. Y así, pide no darse la gran actividad que se registra en las fortificaciones subterráneas a lo largo de la frontera ruso-polaca, con artillería pesada perfectamente "camuflada", y repetidas maniobras de gigantescos carros de asalto en los campos de experimentación de Minsk.

No cesan aquí los preparativos rusos, sino que, según comunica el correspondiente del "Revalische Zeitung", de Riga, en Kharbin se trabaja actualmente con actividad febril en la frontera oriental suro-manchú, desde Mongolia hasta el Mar del Japón, donde se acumulan nuevos efectivos soviéticos militares.

Se construyen nuevas líneas ferroviarias de valor estratégico militar, para atender a los desplazamientos rápidos de efectivos del Ejército rojo.

En Wladivostok están montando doce laboratorios para la producción de gases tóxicos, aparte de otros ya instalados en las zonas de Kabrovsk y Blagovarsk.

A lo largo del río Amur, se van instalando novísimos aeródromos, así como en las costas del Wladivostok y en Khabarovsk cuyas bases han sido aumentadas tanto en material como en personal técnico.

En el Norte de Siberia, se trata igualmente de instalar nuevas bases aeronáuticas. Y actualmente, para atender a los servicios aéreos del Oriente, están instruyéndose 145 pilotos de nueva promoción, concedores todos de la lengua mongólica. Esta instrucción se cursa en una Academia instalada en Irkutsk.

El diario de Kharbin "Zaria" junto a otras curiosas informaciones, dice que se organizan campos de concentración de prisioneros en Oriente, en los que se internan supuestos mongoles acusados de espionaje. Para dar idea de la persecución zarista, basta decir que hoy día esos campos de concentración son ocupados por unos 40.000 hombres de color. Viven en barracas inmundas, llenas de miseria y en grupos de 200, condenados a trabajos forzados, sin que apenas se les dé de comer.

Los mandatarios de la U. R. S. S. empujan a estos desgraciados en obras de fortificación, se guros de que jamás podrán descubrir los secretos de las mismas. Aquellos que por su calidad de mecánicos o especialistas, trabajan en la construcción de algunos aparatos u otras obras secretas, cuando finalizan el trabajo son fusilados en masa, con objeto de que no puedan el día de mañana descubrir esos secretos militares rojos.

Recientemente, en los campos de concentración de la isla de Solouky hubo un levantamiento entablándose duro combate entre guardianes y prisioneros, según informa el periódico "Novoye Slovo", de Kharbin. Como puede verse por estos detalles, el signo soviético comienza a esbozarse y se arma, preparando la guerra en todos los frentes.

Hace veinte años

Día 22 de Septiembre de 1916

Trabajando en una panadería de la calle del Peral surrio un grave accidente una mujer llamada María Martínez Rodríguez, la cual resultó con la mano izquierda destrozada al ser presa de las paletas de la máquina amasadora. La lesión fué calificada de pronóstico grave.

En el expreso de hoy regresó de Madrid acompañado de su distinguida esposa e hijos el digno gobernador civil de la provincia don Rafael Mesa de la Peña.

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Carmen Morales García, para el comercio de esta plaza don José Borrero Carrasco.

En Manzanilla y en el domicilio de los padres de la novia, se trajeron matrimonio la bella señorita del Camacho y el conocido industrial don Emilio Huelva Fernández.

El jefe del Gobierno nos ha dicho esta tarde que ha recibido un telegrama firmado por el comité del partido agrario del pue

ño de Siñuela (Orense) en el que se dice que en el mitin celebrado allí, se acordó pedir al Gobierno mantenga la más absoluta neutralidad de España en el conflicto europeo.

El subsecretario de Gobernación facilitó a los periodistas un telegrama oficial de Ceuta en el que se comunica que un violento incendio destruyó un depósito de gasolina y petróleo de la Casa Vacun.

El comunicado francés dice: Los alemanes pronunciaron un formidable ataque contra los posiciones francesas de la alquería de Prier, cerca de Roncourt, siendo rechazados. Las tropas germanas tuvieron que retirarse precipitadamente ante el fuego de concentración de nuestras ametralladoras. Sus pérdidas fueron enormes.

El parte del Alto Mando de las fuerzas que operan en Oriente consigna lo siguiente: En Struman y Doiran, el cañoneo prosigue en la misma forma que en los días anteriores.